
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 8 - MATTARELLO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 25

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 LETT. E) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "INTERVENTI  URGENTI  PER 
MESSA IN SICUREZZA DELL'AREA S. VINCENZO DI MATTARELLO"

Il giorno  22.06.2022 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Nicolli  Alessandro 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Nicolli Alessandro
consigliereAvi Livio

e consiglieriBianco Mario
Bridi Lorena
Dalprà Fabrizio
Ferrari Andrea
Piccolotto Matteo
Triches Renata

Assenti: consigliereBaldo Augusto
e consiglieriCapuano Paolo

Lafornara Luca

e pertanto complessivamente presenti n. 8, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Nicolli Alessandro.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Cadin Fabrizio.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in  data 16/06/2022 i  componenti  della  Commissione TASM (Territorio  Ambiente 
Scuola e Mobilità) a mezzo del loro Presidente hanno presentato un’interrogazione ai sensi dell’art. 
27 comma 2 lett. e) del Regolamento del Decentramento, avente ad oggetto: “Interventi urgenti 
permessa in sicurezza dell'area S. Vincenzo di Mattarello”;

sentita l’illustrazione dell’interrogazione da parte del proponente;

sentiti gli interventi e le dichiarazione di voto dei Consiglieri e delle Consigliere;

ritenuto  di  fare  propria  la  suddetta  interrogazione  per  le  motivazioni  espresse  dal 
proponente e quindi di porla in votazione;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere
favorevole in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 

regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;

lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30;

la deliberazione del Consiglio comunale 23.12.2021 n. 199, immediatamente eseguibile, con 
la quale è stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2022-2024;

il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 136;

il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 e 
modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, 
l'esito della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1. di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del decentramento, la 
sotto  riportata  interrogazione avente  ad  oggetto:  “Interventi  urgenti  per  la  messa  in  sicurezza 
dell’area San Vincenzo di Mattarello”:

Premesso che
l’area in oggetto era in origine campagna coltivata,è stata espropriata, in gran 
parte,  a  cifre  tali  da  alterare  il  mercato  fondiario  di  tutta  Trento  per  fare  
caserme oltre 15 anni fa.
Circa sette ettari sono stati utilizzati come discarica per il materiale di risulta  
della galleria di Moena.
E’ rimasta in stato di semi abbandono per oltre un decennio, alla mercé di tutti.
E’ stata spianata la montagna di detriti per adunata degli alpini tenutasi a Trento 
e successivamente utilizzata per feste della birra e della Cassa di Trento.
L’area per le feste durante la pandemia è stata destinata a centro vaccinale  
portando tutte le utenze ed adeguando in parte gli accessi viari.
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Nel 2021 si è concluso l'esproprio, evitando così che i terreni ancora privati  
presenti a macchia di leopardo all’ interno dell'area ne impedissero l'utilizzo.
Attualmente  l’area,  con  investimenti  importanti,  è  stata  preparata  per  il  
concerto ed utilizzata per il concerto di Vasco Rossi.

Si denota che:
Il  piano  di  smaltimento  acque  è  una  delle  problematiche  più  importanti,  
soprattutto per le ripercussioni sulle abitazioni adiacenti e anche su tutta l’area  
agricola a sud.
I  lavori  effettuati  di  copertura  di  tutta  la  rete  idraulica  sollevano diverse 
perplessità sintetizzate dalla relazione geologica allegata ed evidenziate dal  
Consorzio di miglioramento fondiario e irriguo Mattarello.
A tutt’oggi si stanno realizzando dei lavori di cui non sappiamo le finalità.

Il Consiglio Circoscrizionale di Mattarello interroga la Giunta Comunale al fine di

attivarsi con la Provincia Autonoma di Trento per:
• organizzare un incontro con entrambe le Amministrazioni per illustrare lo Stato di fatto dell’area 

in oggetto ed il nuovo piano idraulico della zona;
• far realizzare una delimitazione fisica tramite recinzione e/o steccato di tutta l’area pubblica per 

evitare successivi sconfinamenti con le aree privati adiacenti, prevedendo dei varchi pedonali 
aperti e quelli veicolari solo tramite accessi autorizzati;

• porre a confine della tanto trafficata Via San Vincenzo la recinzione/steccato ad almeno 3 metri 
dalla stessa per permettere una maggiore sicurezza nella percorrenza a ciclisti  e pedoni,  in 
prospettiva della futura realizzazione della pista pedociclabile già inserita dal Biciplan;

• mettere in sicurezza le abitazioni dal rischio allagamento soprattutto in caso di precipitazioni 
intense;

• realizzare  adeguate  canalizzazioni  in  tutte  le  aree  non  erbose  creando  adeguate  contro 
pendenze, barriere murarie e tutto quanto necessario;

• provvedere alla manutenzione ordinaria e straordinaria dell’area.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Cadin f.to Nicolli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 8 - MATTARELLO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETT.  E)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "INTERVENTI 
URGENTI  PER  MESSA  IN  SICUREZZA  DELL'AREA  S.  VINCENZO  DI 
MATTARELLO"

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 8
Favorevoli: n. 8 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 22.06.2022 il Segretario circoscrizionale
Fabrizio Cadin

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 8 - MATTARELLO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETT.  E)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "INTERVENTI 
URGENTI  PER  MESSA  IN  SICUREZZA  DELL'AREA  S.  VINCENZO  DI 
MATTARELLO"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 22.06.2022 il Segretario circoscrizionale
Fabrizio Cadin

(firmato elettronicamente)
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